
ابراهیم رئیسی به قرارگاه 
سپاه پاسداران رفت

ابراهیم رئیسی صبح دیروز با حضور در قرارگاه 
سازندگی خاتم الانبیا )ص( از نمایشگاه دستاورد‌های 
این مجموعه بازدید و در جریان تازه‌ترین پروژه‌های 
در حال انجام این قرارگاه قرار گرفت. به گزارش ایرنا، 
راه‌آهن چابهار- زاهدان، خلیج گرگان، انتقال آب 
زاهدان، دکل حفاری ظفر ۳، فاضلاب اهواز، مهر خلیج 
فارس، و... از جمله ۱۱ طرح در حال احداث این قرارگاه 
بود که رئیسی به صورت زنده در جریان روند ساخت 

آن‌ها قرار گرفت.
    

الله‌کرم:
»رزما« یک گروه مرجع 

محسوب می‌شود
دبیر هیات موسس رزما، گفت: فعلا از نظر ساختار 
خانه احزاب جزو مستقلین قرار می‌گیریم، اما در 
حقیقت خود را به مثابه گروه مرجعی می‌دانیم که 
نباید شکل جناحی به خود بگیرد و باید منافع ملی و 
عمومی کلان و مردم را در نظر بگیرند. حسین‌ الله‌کرم 
در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، در پاسخ به این سوال که 
»آیا تاکنون برای پیوستن به مجموعه‌های ائتلافی 
جریان انقلابی و اصولگرا رایزنی داشتید یا تصمیم دارید 
به صورت مستقل فهرست انتخاباتی منتشر کنید؟«، 
عنوان کرد: درحال بررسی مواضع این گروه‌ها هستیم، 
ولی در انتخابات آینده رقابت حزبی جایگزین رقابت 
جبهه‌ای خواهد شد یعنی اگر ما بخواهیم مشارکت 
را افزایش دهیم بهتر است که رقابت به شکل حزبی 

برگزار شود.
    

مشاور امنیت ملی کاخ سفید: 
ایران باید حملات حوثی‌ها 
در دریای سرخ را متوقف کند

مشاور امنیت ملی کاخ سفید گفت: »ایران باید 
حملات حوثی‌ها در دریای سرخ را متوقف کند، زیرا 
به آنها سلاح می‌دهد. ما معتقدیم که ایران می‌تواند 
حملات حوثی‌ها را متوقف کند«.  به نوشته وبگاه شبکه 
»اسکای‌نیوز«، جیک سالیوان با بیان اینکه پاسخ به 
تهدیدات در دریای سرخ باید از سوی جامعه بین‌المللی 
باشد نه فقط آمریکا، افزود: »ما در حال ایجاد ائتلافی 
برای حفاظت از آزادی دریانوردی در دریای سرخ و 

توقف تهدید حوثی‌ها هستیم«.
    

حین اخذ رشوه صورت گرفت؛
بازداشت یک شهردار دیگر 

در آذربایجان غربی 
رئیس کل دادگستری آذربایجان‌غربی گفت: 
شهردار و یکی از اعضای شورای شهر جنوب آذربایجان 
غربی در حین اخذ رشوه دستگیر شده و تحت نظر 
مقام قضایی قرار گرفتند. ناصر عتباتی با بیان اینکه، 
این افراد به اتهام اخذ رشوه بازداشت و روانه زندان 
شدند، تاکید کرد: مبارزه جدی و قاطع با مظاهر فساد 
به ویژه فساد اداری که موجب بی اعتمادی مردم به 

دستگاه‌های اداری می‌شود، ادامه دارد.
    

زنگنه اعلام کرد؛
قصد دولت برای افزایش 

قیمت بنزین و مخالفت مجلس
در حالی که در روزهای اخیر داود منظور، رئیس 
سازمان برنامه ادعا کرده بود مجلس دنبال گرانی 
انرژی است؛ سخنگوی کمیسیون تلفیق برنامه هفتم 
توسعه متن لایحه برنامه توسعه را که در آن دولت به 
دنبال مجوز افزایش قیمت انرژی بوده ولی مجلس با 
آن مخالفت و بند مربوطه را حذف کرده است، منتشر 
کرد. به گزارش »انتخاب«، محسن زنگنه نوشت: 
»در بند ب ماده ۴۶ لایحه برنامه هفتم تقدیمی از 
سوی دولت، دولت مکلف شده بود که با سیاست‌های 
قیمتی و غیرقیمتی مصرف انرژی را در سطح ۱۴۰۱ 
حفظ کند. آیا سیاست‌های قیمتی چیزی جز افزایش 

قیمت بنزین بود؟ و مجلس این بند را حذف کرد.«
    

محرومیت‌های سنگین برای 4 دانشجوی 
دانشگاه تهران و علوم پزشکی تهران

مطهره گونه‌ای، مهدی هادیزاده، سید کیان 
بنی‌هاشمی و فاطمه غریبی از اعضای سابق انجمن 
اسلامی دانشجویان دانشگاه تهران و علوم پزشکی 
تهران، چهار دانشجویی هستند که با احکام انضباطی 
سنگینی مواجه شده‌اند. به گزارش جماران؛ انجمن 
اسلامی دانشجویان دانشگاه تهران و علوم پزشکی 
تهران اعلام کرد: مطهره گونه‌ای و مهدی هادی‌زاده 
به ترتیب به ۲۴ و ۱۲ ماه تعلیق از تحصیل و تغییر 
محل تحصیل از دانشگاه علوم پزشکی تهران به 
دانشگاه علوم پزشکی اردبیل محکوم شده‌اند. کیان 
بنی‌هاشمی و فاطمه غریبی نیز به محرومیت از 
تحصیل به مدت دو و نیم‌سال با احتساب سنوات 

محکوم شده‌اند.
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یان ساخت  ز پا ترکیه ا
۱۷۰کیلومتر از دیوار بتونی مرزی 

این کشور با ایران خبر داد.
خبرگزاری آناتولی نوشت که 
ساخت ۱۷۰ کیلومتر از دیوار امنیتی 
که از چند سال پیش ساخت آن در 
استان وان در شرق ترکیه و در امتداد 
مرز ایران شروع شده بود، پایان یافته 

است.
قرار است این دیوار بتونی به طول 
۲۹۵ کیلومتر در امتداد مرز ایران 
و ترکیه باشد. هدف از ساخت این 
دیوار، جلوگیری از »فعالیت‌های 
غیرقانونی« و »عبور غیرقانونی 

پناهجویان« عنوان شده است.
به گزارش خبرگزاری آناتولی، 
»تیم‌های ویژه فرماندهی گردان 
جستجو و پاکسازی مین وابسته به 
فرماندهی مهندسی ژاندارمری آنکارا 
در حال پاکسازی مین‌ها در امتداد 
مرز هستند تا ساخت و ساز ایمن‌تر 
دیوار و حفاری ترانشه‌ها را تسهیل 

کنند.«
بر اساس گزارش این رسانه 
نیروهای امنیتی ترکیه با فناوری‌های 

پیشرفته و پهپادها در نظارت بر مرز 
فعالیت خواهند داشت.

همچنین به گزارش روزنامه 
پرتیراژ صباح که از حامیان دولت 
ترکیه است، در ساخت این دیوار 
بلوک‌های سیمانی به عرض ۲ متر و 
ارتفاع سه متر به کار رفته و روی آن 
سیم خاردار نصب شده است. بنابر 
گزارش‌ها در طول این دیوار چندین 
برج دیده‌بانی هم قرار دارد که به 
فواصل ۳۰۰ متری از هم ساخته 

شده‌اند.

افزایش تدابیر  امنیتی ترکیه
 در مرز  با   ایران

شهریور دو سال پیش، استاندار 
وان ترکیه با بیان اینکه هنگ مرزی 
مستقر در مرز با ایران به سطح تیپ 
ارتقا یافته، گفت: نیرو‌های ژاندارمری 
با ۹ گردان، ۴۴ پاسگاه و حدود ۱۵۰ 
برجک مراقبت درحال ایفای وظیفه 

در منطقه هستند.
محمد امین بیلمز همچنین از 
افزایش پله‌ای تدابیر امنیتی مرزی 

این کشور خبر داد.
ساخت این دیوار از شهرستان 
چالدران استان وان آغاز شد و از 

شمال تا شهرستان دوغوبایزید 
استان آغری و از جنوب تا شرستان 
یوکسک‌اوای استان حکاری ادامه 

یافت.
آن زمان نیز همچون امروز اعلام 
شد که این دیوار به منظور جلوگیری 
از ورود مهاجران غیرقانونی، ممانعت 
از قاچاق کالا و مواد مخدر و عبور و 
مرور تروریست‌ها طراحی شده است.

واکنش   بهارستان 
به دیوارکشی   اردوغان

تصمیم دولت اردوغان برای 
کشیدن دیوار میان کشورش با 
ایران که ماهیت آن برای غرور 
بسیاری از ایرانیان برخورنده بود؛ 
فارغ از اینکه ابعاد و دلایل سیاسی 
چنین تصمیمی چه بود؛ اعتراض 
نمایندگان مجلس را هم برانگیخت 
و عضو کمیسیون امنیت ملی و 
سیاست خارجی مجلس به تندی به 

این دیوارکشی تاخت.
محمود احمدی‌بی‌غش، با بیان 
اینکه »هوس‌بازی‌های اردوغان در 
مرزهای شمال غرب تمام‌شدنی 
نیست، گفت: »در جریان برخی 
حصارکشی‌ها، تعرض‌هایی به 
مرزهای ما می‌شود که وزرای امور 
خارجه و کشور باید در این خصوص 

اقدام کنند.«
وی همچنین از رد پای اردوغان 
در حمایت از طالبان گفت و بعد 
هم خطاب به او اظهار کرد: »آقای 
اردوغان! ایران، مکزیک نیست و تو 
هم رئیس‌جمهور آمریکای جنایتکار 

نیستی.«
بیش از دو سال و اندی از این 

اظهارات تند در مجلس گذشت، اما 
نه تنها صدای اعتراضی از هیچ جانبی 
بلند نشد، بلکه اردوغان این دیوار بتنی 
در امتداد مرزهای مشترک خود با 

ایران را به پایان رساند.

مهاجران و دیواری که
 به سرعت بالا می‌رود

گذشته از مسئله مهاجران 
افغان، که بهانه ساخت این دیوار 
اعلام می‌شود، ترکیه انگیزه‌های 
بسیار دیگری نیز از این دیوارکشی 
دارد. اولین انگیزه را باید در 
بلندپروازی‌های اردوغانی جستجو 
کرد. به عبارتی این دیوارکشی 
گذشته از هر نیتی، نشانی از آن حس 

برتری‌جویی اردوغان در خود دارد
به نظر می‌رسد آنچه در طالبان 
رخ داده، دست ترکیه را برای سرعت 
بخشیدن به کشیدن این دیوار 
بازتر کرده است. گزارش آناتولی 
هنگام ساخت این دیوار و در توجیه 
این اقدام اشاره کرد که به گفته 
مقام‌های آنکارا، استان وان یکی از 
مقاصد مهاجران افغان است و در 
هفته‌های اخیر با تشدید درگیری‌ها 
در این کشور، مهاجران به صورت 
غیرقانونی وارد ترکیه شده‌اند. حتی 
سال پیش از آنکه طالبان، افغانستان 
را تصرف کند، 500 هزار مهاجر 
 افغان به صورت غیرقانونی وارد 

ترکیه شدند.
ترکیه هیچ مرز مشترکی با 
افغانستان ندارد. در عوض از مسیر 
دریا به اروپا می‌رسد. از سوی دیگر 
افغانستان در همسایگی ایران است. 
همین چند گزاره در کنار هم موجب 
شده تا افغان‌ها به ایران بیایند تا 
سپس وارد ترکیه و از آن جا راهی 

اروپا شوند.
در چنین شرایطی ایران یک مرز 
بدون دیوار دارد و ترکیه ساخت 
دیواری را به پایان رسانده است که ادعا 
می‌شود بعد از دیوار چین و دیواری که 
ترامپ میان آمریکا و مکزیک کشید، 

طولانی‌ترین دیوار جهان است!

انگیزه‌های نهان اردوغان
 برای دیوارکشی

هشتگ »مرزها را ببندید« که 
روز ۱۲ ژوئیه 2021 به دنبال انتشار 
گزارش‌ها در رابطه با هجوم مهاجران 
افغان به سوی ترکیه به شکل گسترده 
در شبکه‌های اجتماعی رواج یافت، 
احتمالا نشان‌دهنده حمایت عمومی 

از تلاش‌های دولت است.

البته گذشته از حمایت داخلی و 
مسئله مهاجران، ترکیه انگیزه‌های 
بسیار دیگری نیز از این دیوارکشی 
دارد. اولین انگیزه را باید در 
بلندپروازی‌های اردوغانی جستجو 
کرد. ترکیه در میان همسایگان ایران 
از بقیه پیشرفته‌تر و مرفه‌تر است و 
اردوغان در آن در هر نقطه از منطقه 
دست به ماجراجویی می‌زند تا ترک‌ها 
را به شکوه دوران عثمانی بازگرداند. 
این دیوارکشی گذشته از هر نیتی، 
نشانی از آن حس برتری‌جویی 

اردوغان در دل خود دارد.

چرایی سکوت و 
تایید تلویحی ایران

از بعد سیاسی، بسیاری معتقدند 
که مهاجران بهانه ترکیه برای 
کشیدن دیوار هستند، انگیزه اصلی 
اما خلاصی از شرارت‌های گروه‌های 
مزاحم دولت اوست که مشخصا کرد 
هستند. برخی تحلیلگران معتقدند 
که اتفاقا ایران نیز در راستای مقابله 
با گروه‌های جدایی‌طلب مخالفتی 
با دیوارکشی ترکیه ندارد و حتی از 
آن استقبال نیز کرده است. چند سال 
پیش وقتی موضوع دیوارکشی در 
مرز ایران به تازگی مطرح شده بود، 
سخنگوی وزارت خارجه در واکنش 
به آن گفت که جمهوری اسلامی از 
هر اقدامی در جهت کمک به ثبات 
مرزهای دو کشور حمایت می‌کند.  
همچنین کشیدن این دیوار بلند و 
مجهز در مرز ایران، افغان‌ها را نسبت 
به عبور از آن، رسیدن به ترکیه و 
سپس سفر به اروپا ناامید کرده و 
دست کم جلوی مهاجرت افغان‌هایی 
که به این نیت وارد ایران می‌شوند را 

خواهد گرفت.

پروژه دیوارکشی ترکیه در مرز ایران به پایان رسید

گام فراخ اردوغان به سوی برتری‌جویی منطقه‌ای
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مینا محمدزاده

روی موج کوتاه
همزمان با ساخت دیوار 
بتنی ترکیه در مرز ایران، 
عضو کمیسیون امنیت 

ملی مجلس گفت که وزرای 
امور خارجه و کشور باید در 
خصوص این تعرض اقدام 
کنند؛ اما دو سال و اندی 
گذشت و نه تنها صدای 
اعتراضی از هیچ جانبی 
بلند نشد، بلکه اردوغان 
این دیوار بتنی در امتداد 
مرزهای مشترک خود با 
ایران را به پایان رساند

از بعد سیاسی، بسیاری 
معتقدند که مهاجران بهانه 
ترکیه برای کشیدن دیوار 
هستند، انگیزه اصلی اما 
خلاصی از شرارت‌های 
گروه‌های مزاحم دولت 
اوست که مشخصا کرد 

هستند. برخی تحلیلگران 
معتقدند که اتفاقا ایران 
نیز در راستای مقابله با 
گروه‌های جدایی‌طلب 
مخالفتی با دیوارکشی 

ترکیه ندارد و حتی از آن 
استقبال نیز کرده است

اولین فرمانده سپاه پاسداران انقلاب اسلامی معتقد است: 
»این طور نباشد که نظر شورای نگهبان بی‌چون و چرا پذیرفته 
شود؛ شورای نگهبان باید رأی خود را اعلام کند و در کنار آن یک 
هیأت داوری باشد و مستند قضایی، امنیتی و هرچه که هست را 
ببیند، تأیید کند و الی آخر. نمی‌شود)شورای نگهبان( بگوید نظر 
ما این است و در عین حال دلیل آن را نمی‌گوییم! من این را قبول 
ندارم.« جواد منصوری به جماران، گفت: من شخصاً این انتقاد 
را به صورت جدی درباره عملکرد شورای نگهبان دارم که اگر 
صلاحیت من را تأیید نمی‌کنند، مستنداً اعلام کنند. چه دلیلی 

دارد که به صورت مستند اعلام نمی‌کنند؟! 
سفیر اسبق جمهوری اسلامی ایران در چین و پاکستان، ادامه 

داد: واقعاً درباره این مسأله حرف زیادی دارم و هر چه فکر می‌کنم 
منطقی به نظر نمی‌آید. شما به صورت رسمی عدم صلاحیت 
کسی را اعلام می‌کنی، در واقع به نوعی غیرمستقیم به وی اتهام 
می‌زنی، در حالی که این کار صحیح نیست. قطعاً باید دادگاه 
صالحه‌ای در کنار شورای نگهبان باشد و به این رأی رسیدگی 

کند. من این اشکال را قبول دارم و باید فکری برای آن کرد.
معاون پیشین فرهنگی و کنسولی وزیر امور خارجه، در پاسخ 
به این پرسش که »آیا افزایش مشارکت صرفاً درگرو عملکرد 
نهادهای انتخاباتی مثل شورای نگهبان است یا موضوع فراتر از 
آن است؟«، تصریح کرد:به طور معمول و منطقی به مجموعه 
عملکردها مرتبط می‌شود و فقط به عملکرد یک دستگاه در زمان 

انتخابات ارتباطی ندارد. برای نمونه، با بحث تورم که در طول سال 
عده‌ای را درگیر می‌کند، طبیعتاً انگیزه برای شرکت انتخابات کم 
می‌شود و این به زمان انتخابات تأثیری ندارد که شخص تصمیم 

به شرکت بگیرد یا نگیرد. 
وی ادامه داد: البته ممکن است عده‌ای در زمان انتخابات 
با موضع‌گیری‌ها بتوانند گروهی را به شرکت تشویق کنند یا 
گروهی را بازدارند، این امکان با عملکردهای دستگاه‌های نظام 
یا گروه‌های سیاسی، وجود دارد. اما واقعیت قضیه این است که 
تصمیم‌گیری یک امر تدریجی در طول زمان است. یعنی ناگهانی 
و در یک مقطع انتخابات خیلی کم اتفاق می‌افتد که افراد برای 

مشارکت یا عدم مشارکت تصمیم بگیرند.
اولین فرمانده سپاه پاسداران، تصریح کرد: افزایش یا کاهش 
مشارکت مربوط به عملکرد کل دستگاه‌های نظام در طول سال‌ها 
است و به صورت تدریجی ذهنیت مردم شکل می‌گیرد که 
انتخابات فایده دارد یا ندارد، خوب است یا بد است، شرکت کنند 
یا نکنند. البته در زمان انتخابات، درصدی جابه‌جا می‌شود، اما به 

نظر من تنها به تصمیم‌گیری دستگاه‌ها مربوط نیست. درصد 
خیلی کمی به دستگاه‌های ذیربط مربوط می‌شود.

به گفته منصوری، خیلی روشن است که عده‌ای از مردم در 
طی چند سال اخیر مشکلاتی داشته باشند، طبیعتاً به تدریج 
انگیزه‌شان برای شرکت در انتخابات کم می‌شود؛ نه تنها شرکت 
در انتخابات، حتی شرکت در نمازجمعه یا شرکت در راهپیمایی 
را در نظر بگیرید، به هر حال بی‌تأثیر نیست، قطعاً تأثیرگذار است. 

پیشنهاد اولین فرمانده سپاه پاسداران: 

در کنار شورای نگهبان باید یک هیأت داوری باشد

گفت وگو

فاطمیه برگزار کردن صرفا به سیاه‌پوشی و گریه نیست. به انجام 
تکالیفِ مقررشده برای هر کدام‌مان است. نمی‌دانم در روضه‌ها هم 
»چای دبش« سرو می‌شود یا با تامل برگزارکنندگان، چای روضه 
را از حلال‌ترین‌ها انتخاب می‌کنند. امیدوارم چنین باشد و فاطمیه 

ما را به حلال‌اندیشی و حلال‌رفتاری و حلال‌خوری برساند.
سایت انتخاب در مطلبی به قلم غلامرضا بنی‌اسدی، نوشت: 
فاطمیه را سیاهپوش و گریان چشم برگزار می‌کنیم. اهل روضه‌ایم 
و سعی می‌کنیم در تنظیم روابط، جایی بایستیم که صفِ فاطمیون 
است. این خیلی خوب است. ارجمند است، اما رسیدن به این 
جایگاه نیازمند شناخت و رهپویی منهج فاطمی است. این نیز جز 
انجام اوامر و پرهیز از منهیات نیست که بی‌بی فاطمه زهرا )سلام‌الله 

علیها( خود به صراحت راه را نشان می‌دهند »أطیعُوا‌الله فیما أمَرَکم 
بهِِ و ]ما[نهَاکم عَنهُ؛ خداوند را در آنچه به شما فرمان داده و از آنچه 

نهی کرده، اطاعت کنید. «
نمی‌شود ادعای فاطمی داشت، اما خدای فاطمه را اطاعت 
نکرد. نمی‌شود نسبت به محرمات فردی و به ویژه مسئولیتی 
بی‌توجه و از انجامِ واجبات فردی و باز به ویژه مسئولیتی، شانه 
خالی کرد. در خبر‌ها خوانده‌ایم که برخی از افراد به برگزاری 
مراسم اهتمام دارند، اما در انجام مسئولیت بی همیتند. این، با 

منطق فاطمی ناهمراه است.
بخوانیم و بشنویم از حضرت زهرا )س( که »فَرَضَ الّل... ترَک... 
لمِ؛ خداوند پرهیز از خوردن مال  أکلِ أموالِ الیتامی إجارَةً مَن الظُّ

یتیم را برای جلوگیری از ظلم ]و حق کشی[واجب ساخت. « دوباره 
بخوانیم و تامل کنیم در فساد‌هایی، چون چای دبش، حقِ چند ین 
و چند هزار یتیم پایمال شده است. در این فرایند ظالمانه، ظلم 

چقدر ضریب پیدا کرده است؟
فاطمیه برگزار کردن صرفا به سیاه پوشی و گریه نیست. به 
انجام تکالیفِ مقررشده برای هر کدام‌مان است. نمی‌دانم در 
روضه‌ها هم »چای دبش« سرو می‌شود یا با تامل برگزارکنندگان، 

چای روضه را از حلال‌ترین‌ها انتخاب می‌کنند. امیدوارم چنین 
باشد و فاطمیه ما را به حلال اندیشی و حلال رفتاری و حلال 

خوری برساند.
فلسفه روضه و مراسم، تحریر رضوان در زمین است. برای 
بهشتی سازی اخلاق عمومی است. برای اصلاح امور است. اما 
آنچه در برخی مراسم - با هزار تأسف - می‌بینیم و می‌شنویم و 
می‌خوانیم، مسیری عکس این پیموده می‌شود. آنان که پشت 
تریبون قرار می‌گیرند، به جای توجه دادن به ضرورت صافی 
شدن دل و دیده، به تسویه حساب جناحی می‌پردازند. خانه 
روضه حضرت فاطمه را تصرف می‌کنند. سخنانی می‌گویند که با 
عدالت ناسازگار است حال آن که حضرت بی‌بی )س( می‌فرمایند، 
عِیةِ؛ خداوند عدالت در  »فَرَضَ الّل... العَدلَ فیِ الأحَکامِ إیناساً للرَّ
داوری‌ها را برای آرامش مردم، واجب ساخت.« به واجبات الهی 
توجه و به عمل آن را مرعات کنیم. فاطمیه باید مقوم رفتار دینی 
باشد. این گونه می‌شود احساس لطیف و اشک‌های زلال را به 

معرفت فاطمی ارتقا داد.

فاطمیه و یک سؤال؛

در روضه‌ها هم »چای دبش« سرو می‌شود؟

یادداشت کوتاه


